
Oponentský posudok na vymenúvacie konanie doc. Mgr. Vladislava Suváka, PhD. 

za profesora v študijnom odbore 2.1.3 dejiny filozofie. 

  

 Ako mladšiemu kolegovi mi pripadla čestná povinnosť napísať oponentský posudok 

na vymenúvacie konanie doc. Mgr. Vladislava Suváka, PhD. za profesora v študijnom odbore 

2.1.3 dejiny filozofie. Dôkladne som si nielen preštudoval všetky kandidátom predložené 

materiály inauguračného spisu, ale jeho vedecké dielo poznám aj osobne. Preto sa cítim plne 

kompetentný objektívne zhodnotiť jeho vedecko-pedagogickú činnosť nielen z  pohľadu 

externého nezainteresovaného posudzovateľa, ale aj z hľadiska mladšieho spolupracovníka, 

člena riešiteľských tímov, ktoré viedol, spoluautora vedeckých publikácií, ale i z hľadiska 

intelektuálnej poctivosti a kolegiality kandidáta. 

 Predpokladom skvelej vedeckej kariéry menovaného bolo štúdium filozofie 

v porevolučnej Prahe, kde sa oboznámil s liberálnym myslením pražského genia loci a vtedy 

živými filozofickými prúdmi fenomenológie a existencializmu miestneho intelektuálneho 

prostredia. Záujem o prepojenie antiky so súčasnosťou sa u neho prejavil hneď po ukončení 

pražských štúdií, keď sa v rokoch 1995 - 2000 stal na 5 rokov doktorandom prof. Marcelliho 

na bratislavskej FiF UK. Mladý Vladislav Suvák v tomto čase dostával a takpovediac 

„nasával“ to najlepšie, čo mu mohlo vtedajšie česko-slovenské filozofické prostredie 

poskytnúť. Skvelým plodom tohto obdobia bola za krátky čas publikovaná monografia 

„Koniec metafyziky a Platón“ (Prešov, 2002), ktorá vyvolala veľký vedecký ohlas v podobe 

množstva citácií a vedeckých ohlasov.  

V ďalšej vedeckej perióde Vladislava Suváka nasledoval intenzívny záujem 

o sókratovskú problematiku, ktorý sa navonok spredmetnil vedením alebo účasťou na 

najmenej desiatich vedeckých grantových projektoch (vrátane prestížneho APVV projektu), 

organizovaním vedeckých kolokvií, letných škôl filozofie, medzinárodných konferencií. Keď 

nahliadneme do vedeckých monografií kandidáta (osobitne pozri monumentálne diela 

Antistenis Fragmenta /2013/, Diogenis Fragmenta /2016/ - na ktorých som mal tú česť 

spolupracovať), zistíme, že štýl jeho vedeckého textu sa vyznačuje minucióznym zmyslom 

pre detail, komplexnosťou uchopenia problematiky, hĺbkou a šírkou spracovania existujúcej 

primárnej a sekundárnej literatúry. Suvákov text sa musí čítať veľmi pozorne a sústredene, je 

hutný a informačne nabitý, poznámkový aparát je vyčerpávajúci. Za osobitnú zmienku stojí 

Suvákova skvelá vedecká iniciatíva zostavenia kolektívnej anglickej monografie Antisthenica 

Cynica Socratica, ktorá vyšla v r. 2014 v prestížnom vydavateľstve Oikumené. Vladislavovi 

Suvákovi sa vtedy podarilo publikačne spojiť najlepšie svetové kapacity sókratovských štúdií 

a motivovať ich k napísaniu vedeckých príspevkov organicky prepojených do jednotného 

celku, ktorého bol editorom.  Vedecká práca Vladislava Suváka našla hojnú odozvu aj 

v zahraničí, nielen v Českej republike, kde je dlhodobo členom redakčnej rady prestížneho 

karentovaného časopisu „Filozofický časopis“, ale aj inde, napr. dokonca v samotnom 

Grécku. Kandidát je pravidelne pozývaný na vedecké stáže v Aténach (Akadémia Atén), na 

Cypre (Cyperská Univerzita), na Rodose (Egejská univerzita), najnovšie dokonca na Kréte 

(Univerzita v Rethymne). Moji grécki kolegovia (Maria Protopappa, Doukas Kapantais a iní) 

hovoria o Vladislavovi Suvákovi vždy v superlatívoch, zakaždým ho pozdravujú a prosia ma, 

aby opäť prišiel hosťovať na ich inštitúcie. Na týchto univerzitách predniesol Vladislav Suvák 

vedecké prednášky, ktoré zanechávajú hlboký odborný i ľudský dojem a robia dobré meno 

slovenskej vede v zahraničí.  

Pedagogická činnosť kandidáta sa najlepšie zrkadlí v štatistických údajoch o úspešne 

obhájených  magisterských (40) a dizertačných prácach (2). Vladislav Suvák buduje na 

Slovensku interpretačnú školu antickej filozofie, ktorá sa rozrastá nielen počtom, ale 

najmä kvalitou.    



Na záver svojho posudku môžem zodpovedne vyhlásiť, že odporúčam, aby 

menovanému doc. Mgr. Vladislavovi Suvákovi, PhD. bol po úspešnom inauguračnom konaní, 

po splnení všetkých vysokoškolskou legislatívou predpísaných podmienok, udelený 

akademický titul profesor v študijnom odbore č. 2.1.3 s názvom Dejiny filozofie.  

 

 

Bratislava, 25/9/2017         Doc. Mgr. Andrej Kalaš, PhD.,  

 


